
Ata nº 4.070/25 

 

Sessão Ordinária de 11 de dezembro de 2025. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Aldo Gregory (PP), 1º Secretário e Marcelo 

Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Cláudio Ehlers Bastos, Luis Henrique Quadros Porto e 

Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da 

Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 21hs.31min, o Senhor Presidente, invocando o nome de 

Deus, declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Atan° 4.067 (Sessão de Eleição Mesa Diretora para o ano de 

2026, de 01.12.2025). - Em discussão. - Em votação: 

aprovada. 

Ata n° 4.068 (Sessão Ordinária de 01.12.2025) - Em 

discussão. - Em votação: aprovada. 

Ofício, do Executivo, solicitando a convocação de Sessão 

Extraordinária.  

Ofício, da APAE Taquari, solicitando o empréstimo do 

Plenário da Câmara, para a realização da cerimônia de posse 

da Diretoria eleita para o biênio 2026/2028, a realizar-se 

no dia 11 de dezembro do corrente, às 18 horas.  

Ofício, do CDL Taquari/Tabaí, solicitando o uso da Tribuna 

Livre, para apresentar considerações e demandas referentes 

ao Estacionamento Rotativo Educativo.  

Ofício, do Executivo, em resposta a Ofício n° 246/25, sobre 

requerimento da Verª. Angélica Hassen, referente ao Plano 

Pedagógico do Município. Indicação nº 505/25, do Ver. 

Cláudio Bastos, propondo que seja reinstalado o painel 

indicativo de denominação da ESF do bairro Coqueiros.  

Indicação nº 506/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja efetuado reparo no asfalto na Rua Fábio Haussen 

Pereira.  

Indicação nº 507/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada roçada nos acostamentos da Avenida Farrapos 

com o recolhimento dos entulhos ali descartados.  

Indicação nº 508/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

sejam realizadas melhorias no acesso ao Morro do Carapuça, 

ponto turístico do Município.  
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Indicação nº 509/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada limpeza em toda a extensão da Rua Albino 

Pinto.  

Indicação nº 510/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja concluída a limpeza da Rua Cristo Rei.  

Indicação nº 511/25, do Ver. Aldo Gregory propondo que seja 

realizada limpeza geral nas ruas do Loteamento Parque do 

meio.  

Indicação nº 512/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada a limpeza da Rua Jacob Arnt.  

Indicação nº 513/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja realizada limpeza geral em toda a extensão da Av. Rio 

Branco.  

Requerimento nº 212/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo 

que seja aprovado voto de Congratulações ao Ministério 

Internacional Rio de Glória, pela passagem de seus 16 anos 

de atuação em nosso Município, reconhecendo sua relevante 

contribuição à comunidade.  

Requerimento nº 213/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo 

que seja aprovado voto de congratulações ao Sr. João 

Batista Bastos Pereira pela sua assunção ao cargo de 

Presidente da APAE no triênio 2026/2028.  

Requerimento nº 214/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações de qual 

é a previsão de término da obra da Av. Vinte de Setembro, 

bairro Colônia 20 de Setembro.  

Requerimento nº 215/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado aos Correios (Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos- EBCT), solicitando informações sobre o não 

atendimento às residências no Loteamento Leopoldo Espíndola 

Machado (Loteamento do Podinho), no bairro Colônia 20 de 

Setembro.  

Requerimento nº 216/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações quanto 

ao depósito de materiais instalado no Loteamento Parque do 

Meio, se será provisório ou permanente.  

Requerimento nº 217/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações se os 

trailers, motorhomes que utilizam o espaço da área de 

camping Nestor Azambuja Guimarães estão recolhendo junto a 

fazenda do município as taxas devidas pela utilização do 

local.  

Requerimento nº 218/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando o envio do 

cronograma de retirada dos imóveis (casas e demais 
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benfeitorias, destruídas pela enchente de 2024) situados ao 

longo do Arroio Tinguité.  

Requerimento nº 219/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Cilon 

Capelão Junqueira (Cilon Zelador do Cemitério).  

Requerimento nº 220/25, do Ver. Luis Porto, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações à Empresa Rodoquímica, 

pela passagem dos seus 40 anos.  

Requerimento nº 221/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do ex-Prefeito 

de Taquari, Sr. Namir Luiz Jantsch.  

Requerimento nº 222/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações à MOTASA pelos prêmios 

Baker Top 2025 e Fornecedor do Ano - Brasil.  

Requerimento nº 223/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a Certaja Energia pela 

premiação bronze no nível Primeiros Passos do Prêmio 

SomosCoop Excelência em Gestão 2025, distinção concedida 

pelo Sistema Organização das Cooperativas Brasileiras 

(Sistema OCB).  

Requerimento nº 224/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a EEEF Professora Ana 

Job, pela passagem dos seus 73 anos.  

Projeto de Lei nº 6.100/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.101/25, do Ver. Cláudio Bastos, que 

“Institui o “Dia dos Profissionais da SAMU”. Projeto de Lei 

nº 6.102/25, do Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo 

a instituir Estacionamento Rotativo Educativo Gratuito e dá 

outras providências”.  

Projeto de Lei nº 6.103/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênios e repassar recursos a 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  

Projeto de Lei nº 6.104/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênios e repassar recursos a 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  

Projeto de Lei nº 6.105/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal, com ou sem a Garantia da União e dá 

outras providências”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), 

Leco Costa (Avante), Luis Porto (PDT) e Angélica Hassen 

(PT). 

Expediente Comum: 
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Fizeram uso da palavra os Vereadores:Leco Costa 

(Avante),Angélica Hassen (PT), Luciano Maria (PT) e Sérgio 

Pereira (PDT). 

Ordem do Dia: 

Requerimentonº 212/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo 

queseja aprovado voto de Congratulações ao Ministério 

Internacional Rio de Glória, pela passagem de seus 16 anos 

de atuação em nosso Município, reconhecendo sua relevante 

contribuição à comunidade. – Adiada a votação a pedido do 

autor. 

Requerimento nº 213/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo 

que seja aprovado voto de congratulações ao Sr. João 

Batista Bastos Pereira pela sua assunção ao cargo de 

Presidente da APAE no triênio 2026/2028. – Em discussão. – 

Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 214/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações de qual 

é a previsão de término da obra da Av. Vinte de Setembro, 

bairro Colônia 20 de Setembro. – Em discussão. – Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 215/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado aos Correios (Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos- EBCT), solicitando informações sobre o não 

atendimento às residências no Loteamento Leopoldo Espíndola 

Machado (Loteamento do Podinho), no bairro Colônia 20 de 

Setembro. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

 

Requerimento nº 216/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações quanto 

ao depósito de materiais instalado no Loteamento Parque do 

Meio, se será provisório ou permanente. – Em discussão. – 

Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 217/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações se os 

trailers, motorhomes que utilizam o espaço da área de 

camping Nestor Azambuja Guimarães estão recolhendo junto a 

fazenda do município as taxas devidas pela utilização do 

local. (Foto anexa). – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade. 

Requerimento nº 218/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando o envio do 

cronograma de retirada dos imóveis (casas e demais 

benfeitorias, destruídas pela enchente de 2024) situados ao 
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longo do Arroio Tinguité. (fotos anexas). – Em discussão. – 

Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 219/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Cilon 

Capelão Junqueira (Cilon Zelador do Cemitério). – Deferido 

pela Mesa. –O Ver. Aldo Gregory associa-se ao requerimento. 

Requerimento nº 220/25, do Ver. Luis Porto, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações à Empresa Rodoquímica, 

pela passagem dos seus 40 anos. – Em discussão. – Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 221/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento do ex-Prefeito 

de Taquari, Sr. Namir Luiz Jantsch. – Deferido pela Mesa. – 

Todos os Vereadores associam-se ao requerimento. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 6.024/25, do Ver. Marcelo 

Lopes, que “Concede Título de Cidadania Taquariense – (Srª. 

Andréia Portz Nunes)”. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 6.095/25, do Ver. Marcelo 

Lopes, que “Concede Título de Cidadã Benemérita – (Srª. 

Josiane Pereira Vargas)”. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.098/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Clube de 

Idosos “Amor e Integração”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.099/25, do Ver. Cláudio Bastos, 

que“Autoriza o Poder Executivo a fomentar o Turismo no 

Município, com foco no “Projeto Rota dos Açores”, e dá 

outras providências”. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor. – Em votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.100/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), 

Luciano Maria (PT), Leco Costa (Avante) e Ademir Fagundes 

(PDT). 

Às 22hs.34min., do dia 11 de dezembro de 2025, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma 

regimental. 
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